

死者都是难民

按照奥地利警方说法,警方27日上午在布尔根兰州通往匈牙利的高速公路附近发现一辆卡车停靠,上前检查却不见司机,打开车厢后发现内有至少50具尸体。尸体散发着臭气,已经开始腐烂,路透社援引奥地利警方称,这些难民可能在周三晚间至周四上午货车越过边境时就已经死亡。

英国广播公司(BBC)报道,28日,奥地利警方称共发现71具尸体,包括59名男性、8名女性和4名儿童,其中年龄最小的一名死者只有一两岁。

在当天的新闻发布会上,警方发言人说,这辆7.5吨的卡车挂着匈牙利车牌,车身绘有斯洛伐克希扎家禽公司的标识。26日,卡车在匈牙利首都布达佩斯南部被摄像头采集到画面,但是具体何时由匈牙利入境奥地利尚不清楚。

有报道称,这辆卡车使用的是匈牙利当局为罗马尼亚籍车辆入境发放的临时车牌。法新社报道,据奥地利警方消息,卡车司机是罗马尼亚人。

奥地利警方判断死者来自叙利亚、阿富汗等国,可能是想通过陆路偷渡至欧洲的难民。目前无法确认这些人的身份和死因。奥匈两国警方已经启动合作,利用全球网络搜集相关信息。

奥匈只是中转站

法新社报道,今年以来,非洲、中东地区的数以万计难民试图经由海上和陆路前往欧洲,人数创纪录。奥地利当局提供的数字显示,今年1月至6月的避难申请已达到2.83万人,与2014年全年相当。一些奥地利官员估计,今年这一人数可能达到8万人。

“奥地利的移民人数比意大利和希腊的总和还多。”奥地利外交部长库尔茨说。他呼吁欧盟采取行动,解决这一危机。

许多难民选择所谓的“巴尔干线路”,经土耳其、希腊、马其顿、塞尔维亚到匈牙利。但匈牙利并不是终点,而是中转站,多数难民希望继续前往中欧和西欧国家。

海路偷渡酿惨祸

利比亚媒体28日援引该国海岸警卫队官员的消息报道说,一艘搭载约400人的偷渡船27日在利比亚近海海域沉没,目前已有82人丧生,100余人下落不明。

这位拒绝透露姓名的官员说,事故发生在利比亚西部城市祖瓦拉附近海域。利海岸警卫队目前救起201人,并已将其中147人送往祖瓦拉附近非法移民拘留中心。海岸警卫队现已发现82具尸体,仍有100余人下落不明。由于沉船事故已经发生一段时间,失踪者恐难生还。

由于路途遥远,加之偷渡船只超载现象严重,沉船事故频繁发生。去年一年,至少3200人在从利比亚乘船向欧洲国家偷渡途中遇难。联合国已将这条海上路线称为“全球最危险偷渡路线”。据国际移民组织发布的最新统计数据,今年以来,已有2300多名非法移民命丧地中海。

综合新华社等消息

28日,奥地利内政部发言人称,警方在奥东部靠近匈牙利的边境处发现一辆匈牙利牌照卡车,卡车内有逾70具尸体。死者身份尚待确定,警方认为死者可能是准备经陆路偷渡入境欧洲国家的难民。此外,27日,利比亚近海一艘偷渡船沉没,至少82人丧生。



28日,在奥地利布尔根兰州的一处海关大楼旁,工作人员将棺材运到运输车上。

新华社/路透

本想偷渡入境 谁料葬身异国

奥匈边境一辆卡车内发现逾70具尸体 利比亚近海一偷渡船沉没致82人丧生

新闻背景

欧洲遭遇二战以来最大难民危机

欧洲正遭遇二战以来规模最大的难民危机。据欧盟边境机构Frontex统计,今年1至7月有34万移民进入欧洲,超过去年全年的28万。经由地中海登陆意大利、希腊或是从陆路塞尔维亚—匈牙利边境进入成为非法移民入欧的主要途径。

移民潮持续涌入对欧盟的难民政策提出考验。一方面,移民入境的“前线国”意大利、希腊和匈牙利不堪重负,希望分担移民压力,而其他成员国避之唯恐不及。今年以来,法国警察将滞留边境的大量非法移民遣返意大利;匈牙利加紧在与塞尔维亚的边界修建围墙;瑞士官员也要求关闭与意大利北部的边界。难民危机愈演愈烈对欧盟内部团结构成挑战。

另一方面,低迷的经济形势下,欧洲国家管理移民压力倍增,移民融合日益艰难。在欧盟最大的难民接收国德国,已发生200余起针对难民的袭击事件。移民问题还关联到极右翼思潮抬头,恐怖主义威胁上升,对欧洲产生深远影响。

至今,中东地区局势持续动荡,叙利亚冲突无缓和迹象,欧洲经济增长前景仍不乐观,在“外患”“内忧”交困之下,欧洲面临的难民危机短期内恐难得到有效缓解。

据新华社



就是在这辆卡车内发现了超过70具尸体。

新华社/路透

过去一年9万中国人移民英国

多为富人精英,投资能力强

本报讯 据英国国家统计局统计,在截至2015年3月份的去一年里,英国净移民数量达到33万人,创历史纪录的新高。截至今年6月份的去12个月里,欧盟以外地区移民英国来源最多的是中国——共有近9万人(89593人)。

据英国媒体报道,移民英国的中国人面貌正在悄然改变——不仅人数日益增长,移民人口结构也在改变,其中精英人士和富裕阶层大幅增加。分析人士认为,英国应该正视这一趋势,并更加重视这些可能会给英国带来巨大经济利益的中国新移民。

另据报道,那些在近十年抵达英国的

“中国新移民”来自中国大陆各个地区,而不仅限于香港和福建,目前现在这些新移民的数量已超过定居移民。随着他们的到来,大量中国人涌入伦敦的富裕地区。据统计,中国移民居住比例较高的八个地区房价都较高,聚集着大量高收入人群。

在英国的中国移民条件优越,这一点并不令人惊讶。从2008年起,英国新的移民规则更加倾向于富裕及精英阶层,而中国中产阶级正在崛起,这两个因素构成了在中国移民的面貌改变。根据新移民政策,“高价值移民”才能获得“一级签证”,这些移民必须是“国际公认的或潜在的领军人

才”:如想创建或收购业务的企业家;或是有国际水平的创造力或商业才能、希望在英国创业的高校毕业生;或是想要在英国进行至少一百万英镑巨额金融投资的投资

者。随着中国经济的发展,中国新富作为游客和投资者,正为他们的孩子寻求海外教育,为自己拓展新的发展渠道。英国企业也越来越热衷于开拓中国这个奢侈品巨大的市场潜力。伦敦市长鲍里斯·约翰逊和英国首相卡梅伦访问北京时曾积极鼓励中国对英国基础设施和其他项目的投资。

据中国日报

美国拟在波兰 储备重型军备

本报讯 波兰国防部长托马什·谢莫尼亚克27日说,自2016年中期开始,美国将在波兰储备重型军事装备。这将是自“冷战”以来美国首次在前苏联势力范围、现为北约成员的国家内部部署类似装备。

谢莫尼亚克当天告诉波兰通讯社记者:“经过侦察,与美方讨论之后,已选定两处地点来存放美军的重型装备,一处在波兰西部,另一处在波兰东北部。我们预计这一部署将在2016年中期进行。”但他没有说明这两处地点的具体位置,也没有提供美军装备的细节。他表示,希望能在今年10月初与美方敲定有关这一部署的最后细节。

另据报道,北约设在格鲁吉亚的一处军事训练中心27日正式启用,将同时训练北约和格鲁吉亚军人。虽然格鲁吉亚总理加里巴什维利在启动仪式上强调,这处训练中心将为维护地区稳定添砖加瓦,并不针对“任何邻国”,但俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日说,北约此举是挑衅行为。

综合新华社消息

印巴互指开火 九名平民身亡

据新华社伊斯兰堡8月28日电 巴基斯坦军方28日说,印度士兵当天在印巴边境地区打死至少6名巴基斯坦平民。

巴军方当天发表声明说,印度军方当天在边境地区无端向巴方开火,巴方随即予以回击。双方交火造成至少6名巴平民死亡,另有46人受伤。

另据报道,印度边境安全部队一名发言人当天说,在印控克什米尔查谟地区,印巴双方交火造成3名印度平民死亡,22人受伤。该发言人说,是巴基斯坦军队率先开火。

印度和巴基斯坦原定于8月24日在印度新德里举行两国国家安全顾问级别会谈,但由于印度方面对巴基斯坦计划邀请印控克什米尔一些政党领导人参加会谈表示反对,巴外交部22日宣布取消会谈。此后两国关系紧张加剧。1947年印巴分治后,两国为争夺克什米尔地区发生过两次战争。2003年,双方在克什米尔实际控制线一带达成停火协议,冲突有所减少,但双方仍时常指责对方破坏停火协议。

巴基斯坦十年后 或拥第三大核武库

据新华社8月28日电 一份由美国智库卡内基国际和平基金会与史汀生中心联合撰写的最新报告称,巴基斯坦每年能制造20枚核弹头,今后10年将拥有除美国和俄罗斯之外的全球第三大核武库。

美国《华盛顿邮报》27日援引这份定于28日发布的报告报道,巴基斯坦因与邻国印度核军备竞赛而迅速扩大核能力,它和印度目前分别拥有大约120和100枚核弹头。而今后5到10年内,巴基斯坦将至少拥有350枚核弹头。

对于这一说法,巴基斯坦方面暂时没有作回应。不过,一些分析师质疑这一报告结果,认为这建立在巴基斯坦将把所有的可裂变物质库存都用来制造核弹这一错误假设之上。核专家曼苏尔·艾哈迈德说,这份报告“夸大其词”。美国科学家联合会估计,现阶段,美国和俄罗斯各拥有数千枚核弹,法国和英国分别拥有大约300枚和215枚核弹头。